Trabajo Practico de Aula N° 3.

Tema: Interpretacion de las leyes de velocidad

1- Se han propuesto los siguientes mecanismos para la descomposicion térmica del Os:
O: X% 5, 0,+ 0O
O +02 X4 O3
O +0;3 —f 3 20,
a) Por el estado estacionario obtenga una expresion para la velocidad de estas tres
reacciones y de las concentraciones de Oz y de Os.
b) Se ha obtenido experimentalmente que la reaccién es de segundo orden con respecto

a O3 y de orden -1 con respecto a O,. Establezca la Ley de velocidad.

2- Anderson y Freeman [J. Phys. Chem., 65, 1648 (1961)] han propuesto el mecanismo

siguiente para la reaccion entre el nitrito sddico y el oxigeno:

NOs + O, _k1_> NOs; + O° (1)
NOs; + O° _k2_> NOs (2)
O +0° _k':._> (o) (3)

a) Demuestre que:

d[NOy] = ky [NO][0] 'l *

dt

ko [NOZ] ]
.:L'g[g] + |:|.-: [.‘"l"'ﬂ:_]
b) Demuestre que la expresién dada en a) se reduce a:

d[NOg ]

dt

= 2k [:1'».'1'5':-_]['5'2]

Si se supone que la reaccion 3 es mucho mas lenta que la 2

3- Desarrolle la ley de velocidad para la descomposicién de N2Os,
2 N2Os(g) > 4 NOzqg) + Oz
Sobre la base del siguiente mecanismo:
N205 — NO2 + NO3 Ka
NO2 + NO3 — N20s Ka’
NO2 + NO3 — NO2 + O + NO Ko
NO + N2Os - NO2 + NO2 + NO2 k¢

4- Deduzca la ley de velocidad para la formacion de HBr segun el mecanismo descripto en la

bibliografia.



5- En el andlisis de las etapas determinantes de la velocidad, se propuso la cloracion del
metano, CH4, por un mecanismo de radicales libres:
I- Cl2—»2CrI
Il- CI'+ CHs —» HCI + CH3’
- CHs" + Cl, - CH3CI + CI°
IV- ClI' + CHs —» HCI + CH3’
V- CHs" + Cl2 » CH3CI + CI°
a- Clasifiqgue cada una de las reacciones (I a V) como reacciones de inicio o de
propagacion.
b- No hay ninguna etapa de terminacion. Sugiera algunas posibles etapas de terminacién

para esta reaccion.



